合理安排出行,规避风险地区

如何预防新冠病毒,市疾控中心为您支招



本报10月31日讯(半岛全媒体记 齐娟) 当前,全球新冠肺炎疫情 依然处于高位流行;国内疫情呈多点散 发、局部暴发态势,疫情防控形势严峻 复杂,青岛"外防输入,内防反弹"压力 持续存在。市疾控中心建议市民做好以 下预防措施:

1.合理安排出行,规避风险地区。 避免或减少不必要的跨市出行,确需离 青的,应密切关注目的地和途经地疫情 情况,不前往中、高风险地区及所在县 (市、区),非必要不前往中、高风险地区 所在地市的其他县(市、区),出行途中 全程做好个人防护。高风险岗位人员尽 量避免出行。乘坐飞机、高铁等交通工 具需持48小时核酸检测阴性证明。

2.及时报备信息,配合落地即检。

如从省外入青返青或省内7天内发生 本土疫情的地市人青返青,须提前3天 主动向目的地社区(村)、单位、酒店等 报备,来青时须持48小时内核酸检测 阴性证明,抵达后第1(抵青后立即检 测)、3、5天各进行1次核酸检测,原则 上前3天不参加聚集性活动、不乘坐公 共交通工具、不进入公众场所。抵青人 员发现来源地和途经地发生疫情,应立 即向所在社区(村)、单位、酒店等报备。

3.风险地区回青,严守防疫规定。 若7日内有本土疫情发生县(市、区)旅 居史,建议非必要不来青,确需入青返 青的,高风险地区人员抵达后进行7天 集中隔离医学观察;中风险地区人员抵 达后进行7天居家隔离医学观察;尚未 公布中高风险区但7天内发生社会面 疫情的地区,抵达后参照中风险区人员

4.加强个人防护,做好健康监测。 保持良好生活习惯。及时参加区域核酸 检测,密切关注健康码时效。减少不必 要的聚集性活动。乘坐公共交通工具或 进入公共场所,积极配合体温检测、扫 场所码等。如出现发热、咳嗽、腹泻、乏 力等不适症状,应立即佩戴口罩就近前 往设有发热门诊的医疗机构就诊,期间 避免接触他人及乘坐公共交通工具。就 诊时主动告知近期的旅居史及类似症 状病例接触史。

5. 把好"验码"关口,引导遵守防 控。所有向社会提供公共服务和经营性 服务场所、人员出入较多的场所,以及 公共交通工具,须严格落实"场所码"扫 码查验。要严格落实常态化防控措施, 严格做好全员个人防护和健康监测。

6.尽快接种疫苗,筑牢免疫屏障, 请符合接种条件的市民,尤其是60岁 以上人群,务必尽快接种;请已完成全 程免疫满6个月的市民朋友们,积极进 行加强免疫。同时,流感逐渐进入高发 期,建议市民及时接种流感疫苗,降低 新冠肺炎、流感等呼吸道传染病叠加流

11月正值秋冬交替,也是秋冬季 呼吸道传染病、诺如病毒病等传染病易 发的时节。由于温差变化大,患有胃病、 心脑血管病、慢性呼吸系统疾病等慢性 疾病的患者病情容易复发或加重。市疾 控中心提醒市民注意防寒保暖与自我 保健,预防呼吸道等传染病发生和慢性 疾病复发。



黄岛区新增 疫情风险区域

本报10月31日讯(半岛全媒体记 王爱科) 青岛市委统筹疫情防 控和经济运行工作领导小组(指挥部) 办公室,2022年10月31日发布通告: 根据国务院联防联控机制有关规定, 经综合研判,市委统筹疫情防控和经 济运行工作领导小组(指挥部)决定, 自2022年10月31日21时起,将黄岛 区隐珠街道公园路66号北滨河小区 (公园路、新华路、海王路、公园路街心 花园绿化带合围区域)划定为高风险

无证挖砂,村书记被公诉

因涉及环境资源保护刑事附带民事公益诉讼,被提级审理

□半岛全媒体记者 尹彦鑫 通讯员 何文婕 吕佼

2022年10月31日下午,青岛市中 级人民法院组成七人合议庭公开开庭 审理一起涉及非法采矿的刑事附带民 事公益诉讼案件,青岛市人民检察院派 员出庭支持公诉并提起附带民事公益

据了解,该案是山东省首例依职权 提级管辖的案件。前期,青岛中院和青 岛市人民检察院根据《关于建立生态环 境损害刑事、民事公益诉讼衔接及生态 环境修复多部门联动协作机制的意 见》,在加强生态环境损害信息互通共 享、定期通报案件线索时发现,即墨区 人民检察院诉被告人卢某某、徐某某非 法采矿案具有一定的典型性,遂根据最 高人民法院(关于完善审级职能定位改

革试点的实施办法》》第四条第一款第 三项规定,将该案作为环境资源保护刑 事附带民事公益诉讼典型案例提级审 理,以此指导基层法院统一此类案件的 审理思路和裁判标准。

庭审中,公诉机关指控,2013年6 月13日,时任某村书记的被告人卢某 某,违反《中华人民共和国土地管理法》 相关规定,擅自以村民委员会的名义与 于某某(在逃)的公司签订《土地租赁协 议》,将79.16亩土地租赁给该公司。后 于某某伙同被告人徐某某在未取得采 砂许可证的情况下,由卢某某提供人 员、机械在该地块采砂对外销售。经现 场踏勘并鉴定,共毁坏土地34.89亩, 其中,耕地26.7亩,涉案地块矿产种类 俗称风化砂,经判别为砾矿,矿产资源 开挖数量为214123.56立方米,资源价 值为人民币4282471.2元。

此外,被告人卢某某在未取得采砂 许可证的情况下,在该村挖砂用于工程 施工及对外销售。经现场踏勘并鉴定,共 毁坏土地16.79亩,其中耕地14.28亩。 经鉴定,该涉案地块矿产种类俗称风化 砂,经判别为砾矿,矿产资源开挖数量为 48372.9立方米,资源价值为967458元。 2022年2月16日,卢某某主动投案,同 年2月19日徐某某被抓获。

公诉机关认为,二被告人的行为构 成非法采矿罪,依法应予惩处。检察机 关同时作为附带民事公益诉讼起诉人 对二被告人提起刑事附带民事公益诉 讼,要求判令被告卢某某、徐某某修复 生态环境或者支付修复生态环境所需 费用,赔偿生态环境受到损害至修复完 成期间服务功能丧失导致的损害,并承 担鉴定、评估费用。

案件将择期宣判。

"技能课堂"进社区 服务到家惠民生

本报10月31日讯(半岛全媒体记 徐抒彦 通讯员 杨旖旎) 近 日,为着力提高辖区居民的就业技能 水平和就业竞争力,辽源路街道积极 开展"技能课堂"进社区活动,拓宽居 民培训渠道,让就业培训惠民政策落 到群众心坎上。10月28日,辽源路街道 花样馒头技能培训在错埠岭社区成功 开班。本次培训有30余名居民参加,邀 请了市北区劳动就业训练中心专业老 师授课,采用理论与实践相结合的方 式,以通俗易懂的语言,形象地讲解了 花样馒头的基础理论知识、食品营养 和卫生常识、原料的配比及如何揉面、 醒面等制作技巧,让大家掌握科学的 面点加工制作手艺,为专业技能"充电 赋能",切实增加就业机会。课堂上,学 员们兴趣盎然,互动交流、气氛踊跃。张 女士满心欢喜地说道:"我目前在从事 家庭服务工作,这次技能培训很适合 我,能让我的烹饪水平再提升,还能增 加收入。真心感谢街道的暖心服务。"

半岛国旅推出三日品质旅,艾山温泉长岛三日惬意之旅,游牟氏庄园品尝鲍鱼宴

逛北方最大的地主庄园牟氏庄园,游 中国最美十大海岛之一长岛,半岛国旅推 出温泉长岛品质候竟三日游 带你独家安 排乘船游黄渤海分界线,享受"胶东第一 温泉"5A级艾山温泉,现场观赏渔民捕捞 野生海刺参,品尝长岛鲍鱼红酒宴。

逛牟氏庄园赏国风民俗

牟氏庄园座落于中国苹果之都--山东省栖霞市区,始建于清雍正元年,是 中国目前规模最大、保存最完整的封建 地主庄园。牟氏庄园被诸多专家学者评 价为"百年庄园之活化石""传统建筑之 瑰宝""六百年旺气之所在"。

游艾山温泉开启惬意之旅

本次出行,带你游览艾山温泉国际



旅游度假村,泡在热气氤氲的温泉池中 洗去一身的疲惫。

这里是一家按四星级标准建设的温 泉旅游度假村,位于山东省烟台地区栖 霞市松山镇艾山脚下,占地面积2200余 亩,毗邻艾山风景区,风光秀丽,景色宜 人,是山东省第一家露天温泉。

登最美海岛体验捕捞乐趣

随后乘船前往"中国最美的十大海 岛"之一的4A级长岛。长岛是一个风光 秀丽、气候宜人、山青水碧、百鸟生辉的 风景名胜区。抵达后,游览九丈崖,九丈 崖公园集山海岛礁崖滩湾洞古迹于一 体,融奇雄秀美险神于一隅。随后游览月 亮湾,古称北口,长约1公里,宛如一勾 新月,依山而伸,抱水而卧,山峦滴翠,海 水碧绿,球石斑斓璨然。

同时,此次行程还安排大家现场观 赏渔民下水打捞,亲身体会海参捕捞的 过程,体验捕捞的乐趣。

独家安排船游黄渤海交界

独家安排乘船前往黄渤海交界,大

自然用洪荒之力,在这里创造出了令人 惊叹的自然奇观。当渤海与黄海相遇,原 本浑然一体的水面,因受到地形和洋流 等因素的影响,形成了一条蜿蜒的曲线。

温泉海岛品质三日游出团日期11 月5日,50-80岁半岛读者优惠价:199 元/人 此行程为企业赞助,每人可享受 一次补贴机会,参与过此类行程者不再

11月3日上午9:30南京路110号半

岛都市报社大厦18楼 会议室举行说明会。

咨询报名电话: 80889007、80889162。 扫描二维码入群咨询

